



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/5008.**

Benyújtás dátuma: **2023-08-22 12:35**

Parlex azonosító: **NUC14EV40001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Polt Péter, legfőbb ügyész**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Történt-e bűncselekmény a török elnök látogatása kapcsán véleményt nyilvánítóval szembeni fellépés során?"**

Tisztelt Legfőbb Ügyész Úr!

Sajtóhírek szerint egy magyar állampolgár meglátta a hazánkba látogató Recep Tayyip Erdoğan elnököt és félre nem érhető kézmozdulatokkal nyilvánította ki véleményét Törökország első számú vezetőjének politikájáról. Ezt követően a feltehetően a török államfő kíséretéhez tartozók a férfit - saját elmondása szerint - földre vitték, hátába és veséjébe térdeltek, kezét hátra csavarták és fájdalmat okoztak neki, miközben szidalmazták és azzal fenyegették, hogy megölik. A napvilágot látott hírek szerint a magyar választópolgárt ezt követően a Terrorelhárítási Központ munkatársai és a rendőrök menekítették ki szorult helyzetéből, mert már ők is az életét veszélyeztető helyzetnek értékelték a szituációt.

https://nepszava.hu/3205962_recep-tayyip-erdogan-bemutatas-testorok-agresszio-verekedes-tek-rendorseg

Bár a véleménykifejezés módja valóban vállalhatatlan, de a józnlést érintő kérdéseket mégis felülírja az a tény, hogy az ügyben érintett állampolgár gyanúja szerint egy külföldi állam vezetőjének kíséretéhez tartozók bántalmazhatták saját hazájában véleményének szabad kinyilvánításáért. Különösen azért tűnik aránytalannak a fellépés, mert a sajtóban megjelent hírek alapján nem tűnik úgy, hogy a török államfő biztonságát veszély fenyegette volna, a magyar választópolgárt sokkal inkább a politikai véleménye miatt érthette fizikai támadás.

A fentiekre tekintettel kérem tisztelt Legfőbb Ügyész Urat:

1. Történt-e bűncselekmény a török elnök látogatása kapcsán véleményt nyilvánítóval szembeni fellépés során?
2. Hogyan értékeli a történeteket: a török államfő személyi biztonságát garantáló lépésre vagy a véleményszabadság aránytalan korlátozására került sor?
3. Milyen vizsgálatot kíván indítani az eset kapcsán?

Várom válaszát, tisztelettel

dr. Tóth Bertalan